

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Ирины Евгеньевны Трубехиной «Оценка неравномерности пространственного развития в регионах Сибири (муниципальный уровень)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 «Математические и инструментальные методы экономики»

Вопросы неравномерности регионального развития всегда являются одним из пунктов текущей политической повестки в России. Усиление процессов пространственной поляризации в стране и отсутствие концепции государственной региональной политики создают запрос на исследования, изучающие механизмы формирования территориальных пропорций. В этой связи диссертационное исследование И.Е.Трубехиной является своевременным и актуальным.

Проблеме межрегионального неравенства посвящено много работ, как в России, так и в мире. Однако эмпирическое тестирование предсказаний новой экономической географии остается областью, испытывающей дефицит исследований, особенно на материале современной России. Новизна диссертации состоит в том, что И.Е.Трубехина тестирует справедливость предсказаний новой экономической географии на муниципальной статистике. В российской региональной науке давно звучало, что необходимо изучение пространственных различий внутри субъектов Федерации, которые во много раз превышают межрегиональные. С появлением базы данных муниципальной статистики, которую формирует Росстат, такая возможность появилась. Фрагментарность информации базы потребовала использования специальных методик работы с ней. В работе И.Е.Трубехиной предложен подход работы с муниципальной статистикой и продемонстрированы интересные результаты.

В диссертации достаточно полно раскрыта исследуемая проблема. И.Е.Трубехина указала теоретические основы, которые использует для спецификации своей модели, дала обзор существующих результатов и обозначила свой вклад, выполнила описание исходных данных, сформулировала постановку эконометрической модели, обсудила вопросы ее оценивания, проанализировала полученные результаты и сделала аналитические и практические выводы. В качестве методологического приема в работе принято тестирование свойств равновесий теоретических моделей на основе эмпирических данных.

Сформулированные результаты имеют ясный характер, они относятся к механизмам эволюции пространственных пропорций в России и к инструментам региональной политики, которые могут сдерживать усиление региональной поляризации в стране.

Диссертационная работа представляет собой комплексное завершенное исследование, результаты которого являются вкладом в изучение вопросов пространственного развития, имеют практическое значение. Трубехина И.Е. заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 «Математические и инструментальные методы экономики».

Заведующая сектором межрегиональных  
народнохозяйственных проблем

ИЭОПП СО РАН

доктор экономических наук, профессор

17.06.2015



*E.A. Kolomak*

Е.А.Коломак

Подпись удостоверяю  
Зав. канцелярией

*[Signature]*